

СОГЛАСОВАНО

Начальник управления физической культуры и спорта администрации муниципального образования г. Тула



М.В. Трунов

2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор
МАУ «Спортивные объекты»



Н.И. Родин

2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о проведении муниципального этапа
Летнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО)
среди обучающихся спортивных школ и образовательных организаций**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Муниципальный этап Летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся спортивных школ и образовательных организаций (далее – Фестиваль ГТО) проводится в соответствии с приказом Министра спорта Российской Федерации от 29.08.2014 г. №739 «Об утверждении Порядка организации и проведения тестирования населения в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)», Методическими рекомендациями по организации физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденными приказом Министра спорта Российской Федерации от 21.09.2018 г. № 814.

Целью проведения Фестиваля ГТО является популяризация комплекса ГТО в детской и молодёжной среде посредством создания условий для формирования актива в сфере физической культуры и массового спорта.

Задачами Фестиваля ГТО являются:

- поощрение обучающихся, показавших лучшие результаты по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО;
- вовлечение обучающихся в социальную практику в сфере физической культуры и массового спорта, развитие интереса детей и подростков к комплексу ГТО, систематическим занятиям физической культурой и спортом;
- формирование гражданской и патриотической позиции обучающихся;
- поощрение спортивных и образовательных организаций города Тулы, активно участвующих в деятельности по продвижению комплекса ГТО среди обучающихся.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль ГТО проводится в 2 (два) этапа:

I этап – проводится **08 июня 2022 г.** (среда) в помещении МАУ «Спортивные объекты» (плавательный бассейн) по адресу: г. Тула, ул. Степанова, д. 44.

II этап – проводится **09 июня 2022 г.** (четверг) на территории МАУ «Спортивные объекты» (стадион «Арсенал» – центральное ядро) по адресу: г. Тула, пр. Ленина, 87.

Начало всех мероприятий Фестиваля ГТО – в 10.00, прибытие команд-участников, начало выступления каждой команды в мероприятиях Фестиваля ГТО в соответствии с графиком. Прохождение комиссии по допуску не позднее, чем за 30 минут до начала выполнения испытаний.

Закрытие соревнований, торжественное награждение победителей и призёров Фестиваля ГТО – 09 июня в 14.00.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией и проведением Фестиваля ГТО осуществляет управление физической культуры и спорта администрации г. Тула.

Непосредственное проведение Фестиваля ГТО возлагается на Центр тестирования ГТО г. Тула, Главную судейскую коллегию (далее – ГСК), судейские бригады по видам испытаний. Составы ГСК и судейских бригад по видам испытаний формируются из судей по видам спорта, входящих в программу Фестиваля ГТО, в соответствии с Методическими рекомендациями по организации судейства мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденными приказом Минспорта России от 01.02.2016 г. №70.

Главный судья Фестиваля ГТО – Давыдова И.А., руководитель Центра тестирования ГТО г. Тула.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Все участники Фестиваля ГТО должны быть зарегистрированы на официальном сайте GTO.RU и иметь Уникальный идентификационный номер (УИН) в электронной базе данных ГТО, иметь медицинский допуск врача и по состоянию здоровья должны быть допущены к участию в соревнованиях.

К участию в муниципальном этапе Фестиваля ГТО допускаются команды спортивных и (или) образовательных организаций города Тулы.

Состав команды: **8 человек любого пола**, в возрасте **9 – 17 лет** (по состоянию на дату проведения соревнований - 09 июня) + 1 руководитель (старше 18 лет).

Командам рекомендуется быть в единой форме спортивной одежды.

Допускается личное участие, неполный состав команды, а также участие нескольких команд от одной организации.

У. ПРОГРАММА И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ФЕСТИВАЛЯ

Основу программы Фестиваля ГТО составляют испытания (тесты) в соответствии с государственными требованиями, выполняемыми участниками, относящимися ко II – V ступеням комплекса ГТО и состоит из следующих испытаний (тестов) комплекса ГТО:

I этап: **08 июня 2022 г.** (среда) – МАУ «Спортивные объекты» (плавательный бассейн) по адресу: г. Тула, ул. Степанова, д. 44.

1. Стрельба из электронного оружия (кроме II ступени, не учитывается в командном зачёте);
2. Наклон вперёд из положения стоя ногами на скамье (тест на гибкость);
3. Прыжок в длину с места толчком двумя ногами;
4. Силовая гимнастика – подтягивание на высокой перекладине (юноши), сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу (юноши и девушки);
5. Поднимание туловища из положения лёжа на спине за 1 мин.
6. Плавание на 50 м.

II этап: **09 июня 2022 г.** (четверг) – МАУ «Спортивные объекты» (стадион «Арсенал» - центральное ядро) по адресу: г. Тула, пр. Ленина, 87.

1. Бег на 60 м;
2. Челночный бег 3x10 м;
3. Бег на 1 км (II ступень); на 2 км (III, IV ступень и девушки V ступень); на 3 км (юноши V ступень).

При прохождении комиссии по допуску каждый участник получает индивидуальный номер и персональный контрольный браслет (с номером), который он обязан сохранить до последнего вида программы (бег на длинную дистанцию). Обращаем внимание, что при отсутствии у участника контрольного браслета, а также нарушения его целостности (в любой из дней фестиваля), он не будет допущен к выполнению испытаний!

Условия 1-го дня Фестиваля ГТО (в спортивном зале, в бассейне)

Команды прибывают строго в соответствии с графиком, в случае опоздания участники к испытаниям не допускаются. В помещении спортивного комплекса каждый участник обязан быть в сменной обуви и спортивной одежде в соответствии с видом программы. Примерное время выступления каждой команды – 2 часа.

Команда выполняет упражнения в полном составе, все участники одновременно. Участники II ступени на стрельбе присутствуют на испытании и ожидают всю команду. Переход между видами программы – по команде судьи. Опоздавшие участники к выполнению упражнения не допускаются. Выполнение видов программы строго в соответствии с порядком, установленным судейской коллегией:

1. Стрельба из электронного оружия из положения сидя с опорой локтей о стол, с расстояния 10 м (3 пробных, 5 зачетных выстрелов);
2. Прыжок в длину с места толчком двумя ногами (3 попытки, учитывается лучший результат);
3. Наклон вперёд из положения стоя ногами на гимнастической скамье (тест на гибкость);

4. Силовое упражнение (сгибание разгибание рук в упоре лёжа на полу выполняется с применением электронной платформы);
5. Поднимание туловища из положения лёжа на спине за 1 мин.;
6. Плавание на 50 м (вольный стиль передвижения).

Консультации и разъяснения по каждому виду программы можно получить у судей до начала выполнения упражнения, во время выполнения упражнения судья пояснений не дает. Все спорные вопросы решаются главным судьёй соревнований на основании устных и письменных протестов, поданных руководителями команд (или индивидуальными участниками) в секретариат соревнований в течении 30 мин. после спорного момента.

Условия 2-го дня Фестиваля ГТО (на стадионе)

Все команды (участники) выступают одновременно.

До 9.30 – прибытие участников, проведение разминки.

10.00 – общее построение, начало соревнований.

В случае опоздания участники к испытаниям не допускаются. Для ожидания своего времени выступления всем участникам будет предоставлено место на трибунах стадиона, руководителям (сопровождающим) команд рекомендуется предусмотреть возможность защиты участников от неблагоприятных погодных условий (дождя или жары). При выполнении испытаний каждый участник обязан быть в спортивной одежде и обуви в соответствии с видом программы и погодными условиями.

Выполнение видов программы строго в соответствии с порядком, установленным судейской коллегией.

1. Бег на 60 м, проводится на беговой резиновой дорожке;
2. Челночный бег 3 x 10 м, проводится на беговой резиновой дорожке;
3. Бег на 1 км (II ступень); на 2 км (III, IV ступень и девушки V ступень); на 3 км (юноши V ступень), старт общий, проводится по стадиону, мальчики и девочки каждой ступени стартуют в разных забегах, группами до 20 человек.

Обратите внимание! Участники самостоятельно контролируют длину дистанции, на которой они должны стартовать в соответствии со своим возрастом (ступенью ГТО). В случае ошибки (опоздания на свой забег) участник получает «ноль очков» за данный вид программы, дополнительные забеги проводиться не будут!

Все спорные вопросы решаются главным судьёй соревнований на основании устных и письменных протестов, поданных руководителями команд (или индивидуальными участниками) в секретариат соревнований в течении 30 мин. после спорного момента.

По окончании соревнований судейская коллегия сразу подводит итоги, вывешивается предварительный протокол.

В 14.00 – общее построение участников, торжественное награждение победителей и призёров Фестиваля ГТО.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Результаты участников определяются в соответствии со 100-очковой таблицей оценки результатов к методическим рекомендациям по организации физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденными приказом Министра спорта РФ от 21.09.2018 г. № 814.

Личное первенство среди участников Фестиваля ГТО определяется отдельно для каждой ступени ГТО среди юношей и девушек по наибольшей сумме очков, набранных во всех видах программы Фестиваля ГТО. В случае равенства сумм очков у двух и более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на длинную дистанцию, при равенстве этого результата – по результату в плавании.

Командное первенство Фестиваля ГТО определяется по сумме очков, набранных всеми членами команды, в случае равенства очков место делится между командами.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Участники, занявшие 1 – 3 место в фестивале ГТО по каждой возрастной ступени среди юношей и девушек награждаются медалью и памятным дипломом.

Команды, занявшие 1 – 3 место в общем зачете фестиваля ГТО награждаются кубком и памятным дипломом.

Участники, выполнившие необходимое количество испытаний (нормативов) для получения знака отличия комплекса ГТО, представляются к награждению соответствующим знаком «Золотой знак», «Серебряный знак», «Бронзовый знак» комплекса ГТО.

Победители и призёры Фестиваля ГТО по каждой возрастной ступени будут рекомендованы для участия в составе сборной команды города Тулы в региональном этапе Летнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Победители и призеры регионального этапа летнего фестиваля ГТО по III и IV ступеням (11 – 15 лет) будут рекомендованы в состав сборной команды Тульской области для участия во Всероссийском Фестивале ГТО, который будет проходить в Международном детском центре «Артек» в Республике Крым.

Организационный комитет может предусмотреть награждение отдельных участников, показавших выдающиеся (рекордные) результаты в отдельных видах программы Фестиваля ГТО.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с подготовкой участников, проездом к месту проведения мероприятий Фестиваля ГТО несут командирующие организации или сами участники.

Расходы, связанные с организацией и проведением Фестиваля ГТО, оплатой компенсации на питание судей, награждением победителей и призеров несёт МАУ МО город Тула «Спортивные объекты».

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей Фестиваля ГТО осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением правительства РФ от 18.04.2014 № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 01.03.2016 г. № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»».

Мероприятия по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 осуществляются в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденных Минспортом России и Главным санитарным врачом российской Федерации от 31.07.2020 года.

X. ЗАЯВКИ И ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Для участия в Фестивале ГТО необходимо до 06 июня 2022 г. направить предварительную заявку по установленной форме (приложение №1 без визы врача) в секретариат Фестиваля ГТО по электронной почте gto71tula@mail.ru

Участники личного зачета (без команды) также сообщают свои данные по указанной почте, с пометкой «заявка на фестиваль ГТО».

На комиссии по допуску в день проведения соревнований участники (или руководители команд) представляют следующие документы:

- заявку по форме, согласно приложению № 1 (идентичную предварительной заявке), заверенную врачом и руководителем организации;
- документ, удостоверяющий личность на каждого участника (паспорт или свидетельство о рождении).

Без предварительной заявки, поданной в установленные сроки, а также без указанных документов участники на Фестиваль ГТО не допускаются!

Если у участника нет знака отличия ГТО и он хочет, чтобы его результаты были учтены при присвоении знаков и внесены в систему АИС ГТО, необходимо дополнительно подать заявление и согласие на обработку персональных данных, а также копию документа о присвоении разряда по виду спорта (при наличии).

Справки по телефону - +7 (952) 185-07-75 – Центр тестирования ГТО г. Тулы
+7 (906) 532-85-98 – Главный судья Давыдова И.А.

